Подготовка к УЗИ органов брюшной полости.

За 3 дня до исследования  необходимо исключить из рациона черный хлеб,  цельное молоко, сырые фрукты и овощи, принимать накануне исследования активированный уголь в расчете 1 таблетка на 10 кг веса или «Эспумизан» по схеме прилагаемой к упаковке препарата. 
Последний прием пищи в 19.00 предыдущего дня - если исследование утром, исследование проводится строго натощак.
Если исследование проводится во второй половине дня до исследования не есть, не менее 6 часов, лучше 10 часов.

Подготовка к ультразвуковому исследованию мочевого пузыря и предстательной железы
За 1.5 часа до исследования выпить постепенно  1-1.5 литра  любой жидкость чай, вода, морс, и с полным мочевым пузырем прибыть к назначенному времени исследования.
При невозможности терпеть и сильном позыве, допустимо немного опорожнить пузырь для снятия напряжении и повторно выпить немного жидкости для достижения полного наполнения мочевого пузыря к моменту исследования.
Подготовка к Урографии

Вечером накануне исследования – легкий ужин в 19 часов. Нельзя – молоко и кисломолочные продукты, фрукты, жаренные и копченые продукты, черный хлеб (любые продукты, вызывающие газообразование). После этого – можно пить (чай), есть – нельзя. На ночь очистительная клизма, принять 10 таблеток активированного угля. Утром – легкий завтрак и клизмы (утром и за 2-3 часа до исследования) принять 10 таблеток активированного угля.

С собой иметь контраст ОМНИПАК 50 мл 1 флакон или УРОГРАФИН (ВЕРОГРАФИН) 76 % 2 ампулы по 20 мл.

